CmeceHn onepaTopm 3a NPUCBOSBAHE

* int a=0;

* += cbbMpaHe a+=8 //a=a+8
* -= Y3BaXKAaHe a-=2 //a=a-2

e *=yMmHOXeHue a*=15 //a=a*15
e /=neneHuve a/=5 //a=a/5

* %= OCTaTbK Npu geneHne a%=3 //a=a%3



Jlornyeckm onepaTtopu

* PaboTtAT camo c byneBn CTOMHOCTU
* && - pann u aBeTe CTPaHU Cca UCTUHA

* | | - Aann noHe egHa OT ABeTe CTPAHU € UCTUHA
e | - ObpaTHOTO Ha byneBaTa CTOMHOCT BAACHO



Tabnnua Ha normyecknTe onepaummn

A B A&&B A||B 1A B
True True True True False False
False True False True True False
False False False False True True
True False False True False True




HauynH Ha paboTa Ha && 1 ||

bool error(){
abort(); //dyHKUMA, KOATO MBpMU
return true;

}

int main(){

false && error();

std::cout << "Did it explode?\n";

}



HauynH Ha paboTa Ha && 1 ||

bool error(){
abort(); //dyHKUMA, KOATO MBpMU
return true;

}

int main(){

true && error();

std::cout << "Did it explode?\n";

}



HauynH Ha paboTa Ha && 1 ||

bool error(){
abort(); //dyHKUMA, KOATO MBpMU
return true;

}

int main(){

true || error();

std::cout << "Did it explode?\n";

}



HauynH Ha paboTa Ha && 1 ||

bool error(){
abort(); //dyHKUMA, KOATO MBpMU
return true;

}

int main(){

false | | error();

std::cout << "Did it explode?\n";

}



HauynH Ha paboTa Ha && 1 ||

* Ako neBuAaT bool Ha && e false, && BpbLa false, 6e3 na nposepasa
necHuaA

* Ano nesunAat bool Ha | | e true, || Bpbla true, 6ea3 aa nposepaABa
NecHUA



PenaunoHHM onepaTopu

e CnyrKaT 3a cpaBHABAHE HA 2 CTOMHOCTU

* == 1a/1N ABETE Ca PABHU

e I= nanu aBeTe ca pa3nNYHU

e > nanau nABaTa € No-roaama oT ASICHATa

e < Nanuv nABaTa € No-mMasnKka oT ASACHATA

* >= 13/ NBaTa € No-ronsiMa Uaum paBHa Ha AACHATA

* <= [4a/in 1ABaTa € No-MaJika NN PaBHA Ha AACHATA

* [lpn cpaBHABaHE Ha IUTEPan, Le ce B3emMe YnucaeHaTta MM CTOMHOCT (BUXK
ASCIl TabnunuaTa)



EOAMHUYHM OonepaTopn

* PaboTtaT camo ¢ 1 npomeH/InBa

* [lpumepu:
++

+

e [lpyru, KOMTO AHEC HAMA Aa pa3riexkaame, HO CKOPO LLUE BU BKapaT B
aga: &, *, new, delete



++ U -~

* llle pa3srnepame camo ++, BCUYKO NPU == € aHAIOTUYHO

* ima ABa pa3nnyHU onepaTopa ++
* Prefix (npeg nmeTo Ha NpomeHAnBaTA)
 Postfix (cheg umeTto Ha npomeHAnBaTa)

* I nBaTa yBe/siMyaBaT CTOMHOCTTA Ha NPOMeEHAMBATa € 1, HO BpbLUAT
Pa3/INYHKU pe3ynTaTu



Pasnunka mexay prefix n postfix

* Prefix Bpblla CTOMHOCTTA HAa NPOMEH/IMBATA C/ied UHKPEMEHTUPAHE

* Postfix BpbllLa CTOMHOCTTa Ha NPOMeEH/IMBaTa Npean MHKPEeMeHTUpaHe

* Prefix BpbLua lvalue
 Postfix BpbLa rvalue



Onepatopu + n — (0OTHOBO)

*+ 1N — MOraT Aa ce M3non3BaT U CaMmoO BbPXY eanH eieMeHT

* EAMHUYHUTE onepaTopu +/- BANAAT BbPXY 3HaKa Ha YNC/IOBUTE
CTOMHOCTU

* inta =50;
* a=-a;//awe npnaoobue ctonHoct -50
* 3 =+a; //a We cu 3ana3m CTOMHOCTTa



OnepaTtop ?:

* OCHOBEH CMHTAKCUC:
<byneBa cTOMHOCT> ? <M3pa3 1> : <u3pas 2>

* AKO <byneBa CTOMHOCT> e true, onepaTopsbT Le BbpHEe <n3pas3 1>, nHaye
e BbpHe <n3pas 2>

e Ill<n3pas 1> n <n3pas 2> 1pabsa Aa ca OoT €AnH M Cbll BUA, MHAYE LLe Ce
NOIYUM rpeLlka Nnpu Komnuaauus



[Toumepwn c onepaTop ? :

inta=17?2:3;//aWe nony4yn CTOMHOCT 2, 3/1e HanNucaH Koz,

inta=(0?2:3);//awe nonyym cToMHOCT 3, YEeT/IUB KOA
* inta=5+(5<47?2:3);//awe nony4ym ctomHocT 8

* [IpUHTUpPaHe Ha No-Manika NPOMEH/INBA
std::cout<<(a<b?a :b);



